



Официальный сайт

Центральное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации

Следственными управлениями на транспорте в преддверии Дня защиты детей проведена лекция для студентов на тему безопасности на авиационном транспорте.



В рамках курса лекций на тему транспортной безопасности Центральным - <https://t.me/CMSUTSKR>, Западным - <https://t.me/zmsutskr> и Восточным - https://t.me/vm_sut межрегиональными следственными управлениями на транспорте СК России совместно с Волжским государственным университетом водного транспорта <https://t.me/vguwtnn> и Приволжским центром независимых экспертиз и специальных исследований для студентов ВГУВТ проведены занятия на тему «Авиационная безопасность».

Сотрудники следственных управлений, преподаватели университета и эксперты в области авиации разобрали со студентами различные авиационные происшествия с дельтапланами, парапланами и вертолетами, расследованные СУ на транспорте СК России. Были продемонстрированы оперативные видеоматериалы происшествий, работы следователей,



криминалистов, экспертов. В ходе мероприятия рассмотрено, какая опасность может подстерегать пассажиров летательных аппаратов, какие основные причины авиационных происшествий, юридические аспекты расследования таких преступлений и как уберечься от опасности, воспользовавшись авиа-услугами.

Учащиеся транспортного университета с интересом участвовали в учебном процессе, задавали непростые вопросы. Ребята интересовались какие летательные аппараты являются самыми безопасными, как выбрать надежного авиаперевозчика, какие особенности расследования рассматриваемых происшествий и какие их основные причины. Также были вопросы про правила регистрации и использования летательных аппаратов разного типа.

«Основными причинами авиационных происшествий являются: ошибки пилотов (невыполнение обязательных действий в нештатных ситуациях, принятие неправильных решений при управлении летательным аппаратом, перегруз); технические неисправности и нарушения правил эксплуатации (использование самодельных не сертифицированных летательных аппаратов, неправильная их сборка, посредственный технический осмотр, использование некачественных запчастей или технических жидкостей); неблагоприятные погодные условия. Однако, зачастую причиной авиационных происшествий становится комплекс вышеперечисленных факторов и нарушений, которые в совокупности и приводят к трагедиям», - отметил старший помощник руководителя Центрального МСУТ СК России Дмитрий Захаров.

– Воздушный транспорт это не только классические воздушные суда, есть и иные виды деятельности, связанные с использованием малых летательных аппаратов, которые всё чаще встречаются в нашей жизни, и безопасности которых внимание уделяется неоправданно мало, – поделился на открытии лекции и.о. заведующего кафедры транспортного права ВГУТ Сергей Крепак. – Сегодня мы познакомимся с тонкостями работы следователей-криминалистов, экспертов при расследовании преступлений на воздушном транспорте.

«Органами следствия для установления причин авиационных происшествий назначаются судебные экспертизы. Исходя из существа поставленных вопросов, связанных с определением непосредственной причины авиационных происшествий и установлением причинно-следственной связи между несоблюдением технологии выполнения полетов и наступившими последствиями, нами проводятся исследования на научной и практической основе, в пределах соответствующих специальностей привлеченных экспертов. Заключение основываются на положениях и методиках, дающих возможность проверить обоснованность и достоверность сделанных выводов», - пояснил Виктор Маличенко директор ЧНСЭУ "Приволжский центр независимых экспертиз"

Следственные управления на транспорте СК России занимаются расследованием уголовных дел о преступлениях против безопасности движения и эксплуатации водного, воздушного и железнодорожного транспорта. Расследование авиационных происшествий является одним из основных направлений деятельности, и следственными управлениями на транспорте накоплен большой опыт расследования таких преступлений. В ходе расследования применяются самые передовые криминалистические технологии, привлекаются эксперты в области авиации, а расследование возглавляют самые опытные следователи, имеющие соответствующие навыки и знания.



Официальный сайт
Центральное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации

В ходе расследования авиационных происшествий следователи проводят комплекс следственных действий направленных на установления причин произошедшего, изымаются образцы технических жидкостей летательного аппарата, изучается вся летная документация, по результатам чего проводятся необходимые судебные летно-технические экспертизы и устанавливаются причины случившегося. С целью недопущения повторения подобных случаев в контролирующие органы направляются представления об устраниении обстоятельств, способствующих совершению подобных преступлений.

31 Мая 2023

Адрес страницы: <https://psut.sledcom.ru/news/item/1796798>